   Аналитическая  справка  МКОУ  «Ихрекская ООШ» за 2020-2021г.  
      Педагогический коллектив МКОУ Ихрекской ООШ в истекшем 2020-2021 учебном году работал над проблемой: « Совершенствования профессионального мастерства учителя как условие реализации личностно ориентированного обучения и воспитания учащихся». 
      Задачи образовательного процесса школы:
     - продолжение работы по внедрению  современных педагогических технологий в образовательный процесс;
     - дифференциация и индустриализация процесса обучения;
     - совершенствование процедуры мониторинга обученности школьников с целью повышения качества образования, продолжение работы по внедрению современных систем оценки (комплексное портфолио учащихся);
     - продолжение работы по расширению образовательного пространства 

(конкурса, олимпиады, дистанционное обучение одаренных и мотивированных учащихся); 
     - продолжение работы по внедрению  здоровье сберегающих технологий, направленных на сохранение и укрепление здоровья обучающихся и привитие им навыков здорового образа жизни.
      В 2020-2021 учебном году было скомплектовано 7 классов. На начало года в них обучались 29 учащихся:
        I ступень: 1-3 классы – 16 учащихся;
       II ступень: 5-9 классы – 13 учащихся;
    На конец года в школе обучаются 29 учащихся:
        I ступень: 1-3 классы – 16 учащихся;
       II ступень: 5-8 классы – 13 учащихся;
    Учебный план МКОУ Ихрекской ООШ на 2020-2021учебный год был разработан на основе базисного учебного плана 2004г. ( 5-9 классы ), 1-4 классы на основе  базисного учебного плана 2010г. При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между ступенями образования. Уровень недельной нагрузки не превышал предельно допустимого. 
     Все предметные дисциплины, заявленные в учебном плане, обеспечены программными учебными пособиями. Учебный план за прошедший 2020-2021 учебный год выполнен полностью, учебные программы по всем предметам пройдены.
     В образовательном процессе дела школы обстоят следующим образом. Из 29 учащихся школы 13 отличников, 8 хорошистов, 7 удовлет., то есть, качество знаний составило 80%.
     Из 16 учащихся 1-3классов переведены в следующие классы – 16, из 13 учащихся 5-9 классов переведены 13
              По классам дела обстоят следующим образом:

              самое высокое качество знаний у учащихся:

               - 1 кл. – Османов Т.М.

               - 3 кл. – 65% (учитель Абдулжелилова С.)
               - 2 кл. – 80% (Баламова Л.)
               - 9 кл. – 70% (кл. руководитель Рамазанова Э.)
               - 7 кл. – 50% (кл. руководитель Курбанова С.)

               - 6 кл. – 75% (кл. руководитель Эфендиева С.)

               - 5 кл. – 66% (кл. руководитель Исламова Л.)

    Низкое качество знаний учащихся объясняется недоработкой педколлектива, слабым контролем со стороны родителей и равнодушным отношением к учебе самих учащихся.

     В соответствии со ст. 59 Федерального закона  «Об образовании» освоения программ основного общего образования завершается государственной итоговой аттестацией. 

     В начале учебного года согласно приказа № 122 от 24.09.2013г. был утвержден план подготовки выпускников 9 класса к государственной итоговой аттестации. Педагогический коллектив школы был ознакомлен с нормативно-правовыми и методическими документами по подготовке, организации и проведению государственной итоговой аттестации и примерными критериями оценки знаний обучающихся. 

    Приказом по школе был утвержден порядок хранения документов, список лиц, имеющих доступ к документам государственной итоговой аттестации. 

     Формы проведения выпускных экзаменов были: ОГЭ (9 класс).

     .

        С целью развития творческих , познавательных способностей учащихся в школе проводится работа с одарёнными детьми: в каждом классе выявляются школьники имеющие более высокие способности по предметам, творческие и спортивные способности. Учебная и воспитательная работа для этих учащихся строится таким образом ,чтобы каждый ребёнок мог проявить себя в самых разных сферах деятельности.

В 2020-2021 учебном году педколлектив проводил работу с одарёнными и способными учащимися в рамках факультативов кружковой работы, классных  и общешкольных мероприятий.В школе проводились предметные недели, олимпиады , интеллектуальные и творческие конкурсы, выставки , смотры. 
         Залогом успешной  воспитательной деятельности является сотрудничество педколлектива с учащимися и их родителями. Поэтому педколлектив старается привлечь родителей к активному взаимодействию.

Многие родители помогают в проведении классных и школьных мероприятий.

          Образовательный процесс в Ихрекской ООШ осуществляют 20 педагога. Из них по образованию отмечается следующая дифференциация:

                     с высшим образованием ---   15
                     со средним специальным --- 5
                     По стажу:

                      от 4  до  10 лет --  5
                      от 11 до 20 лет --  11
                      от 21 до 30 лет --   2
. 

 Важнейшим средством педагогического мастерства учителей ,связующим в единое условие всю систему работы школы , является методическая работа. Роль методической работы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально оперативно использовать новые методики ,приёмы и формы обучения и воспитания.

              Работа педагогического коллектива школы в истекшем году была направлена на повышение профессионального мастерства учителя.
               Формы методической работы:

              - тематические педагогические советы;

              - заседания методического совета;

              - работа методических объединений;

              - работа учителей по самообразованию;

              - проведение открытых уроков, мастер классов, взаимопосешение  уроков и их анализ;

              - организация и проведение предметных недель;

              - организация курсовой подготовки учителей;

              - аттестация учителей;

              - участие учителей в конкурсах педагогического мастерства;

              - участие в сетевых образовательных программах.

основной целью методической работы является оказание методической помощи педагогическим работникам школы. В соответствии с этой целью были поставлены следующие задачи методической работы:

               - обеспечить уровень квалификации педагогов школы , необходимый для успешной реализации основных направлений развития школы;

               - создать условия для непрерывного совершенствования педагогического мастерства учителей;

               - способствовать повышению профессиональной компетентности педагогов.    

            Поставленные задачи решались через совершенствование методики урока , организацию обучения  и воспитания на основе диагностики через проблемные семинары ,тематические педсоветы, изучение педагогической и     методической  работы, систему непрерывного повышения педагогического мастерства.

      Высшей формой коллективной работы педагогов всегда был и остаётся педагогический совет. В течение 2020-2021 учебного года было проведено 8 педагогических советов, на которых рассматривались вопросы совершенствования учебно-воспитательного процесса, утверждались учебные планы и программы, принимались решения о допуске учащихся к выпускным экзаменам, переводе их в следующий класс, выпуске из школы и другие вопросы.

      В практике проведения педсоветов мы придерживались следующих принципов: значимость и актуальность   поставленных проблем; содержательный аспект вопросов; интересный полезный для всех подбор материалов; грамотный эмоциональный стиль изложения; недостатки в работе педколлектива по обсуждаемому   вопросу и пути их устранения; краткость; деловитость; управляемость ситуацией; приемлемые разумные выполнения решения и последующая их проверка. В основном, нам удалось воплотить эти принципы в жизнь.
       В школе работает методический совет и методические объединения учителей-предметников:

        - МО учителей  начальных классов;

        - МО учителей  гуманитарного цикла;

        - МО учителей  естественно - научного цикла;

        - МО учителей  математики и информатики;

        - МО классных руководителей;

      В течение 2020-2021 учебного года проведено 5 заседаний методического совета школы.

       МО учителей начальных классов работало над проблемой «Современный урок: проектирование, реализация, анализ». Учителя начальных классов ставили перед собой задачи  :
         - повышение квалификации учителей на базе школы по изучению стандартов II поколения;

         - освоение современных образовательных технологий, ориентированных на компетентностное развитие личности обучающихся; 

         - развитие у учащихся интеллектуальных, творческих и коммуникативных способностей, накопления опыта коллективных творческих дел;

         - продолжение работы по реализации принципов индивидуального подхода в обучении и воспитании; формирования у учащихся потребности в самоконтроле и самооценке;

         - создание условий для самореализации личности учителя и учащегося;
         - продолжение работы по созданию базы контрольно-измерительных материалов, способствующих изучению эффективности педагогической деятельности при внедрении стандартов II поколения.

       Большое внимание в работе МО уделено переходу начальной школы на новые федеральные государственные образовательные стандарты. 

      Результаты работы учителей начальных классов в 2020-2021 учебном году.

       - качество знаний учащихся начальных классов по русскому языку составило: 2 кл. – 58% ( учитель Баламова Л.), 3 кл. – 30% ( учитель АбдулжелиловаС.), 
        по математике: 2 кл. – 70% ( учитель Баламова Л.), 3 кл. –60 % ( учитель Абдулжелилова С.)
        по литературному чтению: 1 кл. – 80% ( учитель Османов Т.), 2 кл. – 50% ( учитель Баламова Л.), 3 кл. – 82% ( учитель Абдулжелилова С..);

        по «Окружающему миру»: 1 кл. – 83% ( учитель Османов Т.), 2 кл. – 70% ( учитель Баламова Л.), 3 кл. – 59% ( учитель Рамазанова Э..);

      В течении года учителями начальных классов были даны открытые уроки по темам: «Разделительный Ь» (русский язык, 2 кл. учитель Баламова Л.М..) «Обобщающий урок по теме «Поэтическая тетрадь» (литературное чтение, 
2 кл. учительБаламова Л.М..), «Д.Н. Мамин-Сибиряк «Сказка про храброго зайца длинные уши» (литературное чтение, 3 кл. учитель Абдулжелилова С..), «Знакомство с окончаниями» (русский язык, 3 кл. учитель Абдулжелилова С..), «Приставки» (русский язык, 3 кл. учителАбдулжелилова С..), «Наш проект. Полезные ископаемые» (окружающий мир, 3 кл. учитель Рамазанова Э..).На уроках использовались нетрадиционные методы роботы, творческие задачи для учащихся, дифференцированный подход, применялись информационно-коммуникационные технологии.
     МО учителей математики и информатики в 2020-2021учебном году работало над проблемой: «Формирование и развитие ключевых компетентностей обучающихся на уроках математики и информатики через использование современных образовательных технологий, методов и приемов обучения». В ходе работы решались следующие задачи:
          - создание условий для свободного и полного самовыражения каждого педагога, удовлетворение его потребности в саморазвитии и самообразовании;

          - внедрение в практику работы учителя современных образовательных технологий, направленных на развитие самостоятельности, творчества и активности учащихся;

          - обеспечение вариативности форм и методов организации учебно-воспитательного процесса на основе оптимизации содержания образования, его индивидуализации дифференциации;

         - изучение, обобщение и распространение опыта работы учителей МО.
        Результаты работы учителей:

          - качество знаний по математике составило от 60% (8 класс, учитель Абдуллаева И.
          - качество знаний по алгебре составило от 41% (7 класс, учитель Исламова Л.)

          - качество знаний по геометрии составило от 31 % (7 класс, учитель Исламова Л.)

          - качество знаний по информатике составило от 40% (8 класс, учительИсламоваЛ.)

     Учителями математики и информатики были даны открытые уроки

«Арифметическая прогрессия» ( алгебра, 9 кл., учитель Исламова Л.Д.),
«Упрощение выражения» ( математика, 5 кл., учитель Исламова Л.Д.),

«Признаки равенства треугольников» ( геометрия, 7 кл., учитель Исламова Л.Д.), «Длина окружности и площадь круга» ( геометрия, 9 кл., учитель Исламова Л.Д.), «Разложение многочлена на множители» ( алгебра, 7 кл., учитель Исламова Л.Д.) и др.

      МО учителей гуманитарного цикла в 2020-2021 учебном году работало над проблемой «Повышения качества образования посредством активизации методов и приемов обучения предметов гуманитарного цикла».
      Основные задачи работы МО:

            - использовать в учебном процессе современные педагогические технологии, способствующие повышению качества обучения;

            - осваивать новые требования к результатам обучения, отраженные в федеральных государственных образовательных стандартах;

            - способствовать созданию благоприятных условий для проявления педагогической инициативы учителя, как одной из составляющихся педагогического успеха и высокой результативности обучения и воспитания учащихся;
            - способствовать совершенствование профессионально – педагогической подготовки учителя;

            - разнообразить формы внеклассной работы по рпедметам.

      Результаты работы учителей гуманитарного цикла:

           - качество знаний по русскому языку составило от 50% ( 5 класс, учитель Абдулжелилова С.А.);
           - качество знаний по литературе составило от 38% ( 7 класс, учитель Абдулжелилова С.А., 8 класс, учитель Абдулжелилова С.А.);

          - качество знаний по иностранным языкам составило от 59% ( 5 класс, учитель Эфендиева С.И.) до 75% ( 2 класс, учитель Мусаева Г.Э.).

      Учителями были даны открытые уроки по темам: «Фонетика. Согласные звуки» ( русский язык, 5 кл., учитель Абдулжелилова С.А.); «Сложноподчиненные предложения с несколькими придаточными» ( русский язык, 9 кл., учитель Абдулжелилова С.А.); «Смысловые группы наречий»

 ( русский язык, 7 кл., учитель Абдулжелилова С.А.); «Н.В.Гоголь. Страницы жизни и творчества» ( литература, 9 кл., учитель Эфендиева) и др.

         Основная тема работы МО естественно – научного цикла в 2020-2021 учебном году: «Деятельностный подход в обучении химии, биологии, географии, физике. Повышение качества обученности учащихся посредством применения современных образовательных технологий».
   Основные задачи:
           - содействовать развитию социальной успешности школьников через повышение качества обучения, участие в интеллектуальных и творческих конкурсах различного уровня, внедрение индивидуальных и дифференцированных методов обучения;

          - организация системы работы с одаренными детьми;

          - обеспечение мер по повышению качества образования учащихся по профильным предметам в соответствии с требованиями государственного стандарта;

         - совершенствование педагогического мастерства учителя через внедрение передового педагогического опыта, участие в семинарах и конкурсах, работу над темами самообразования.

       Учителями проводились открытые уроки по темам: «Голосеменные растение» ( биология, 7 кл., учитель Рамазанова Э.У.); «Окислительно-восстановительные реакции» (химия, 8 кл., учитель Рамазанова Э.У.); «Индукция магнитного поля» (физика, 9 кл., учитель Муслимова И.С.) и др.
       Результаты работы учителей:

             - качество знаний по природоведению 69% ( 5 класс, учитель Рамазанова Э.У.);

             - качество знаний по биологии 31% ( 7 класс, учитель Рамазанова Э.У.);
            - качество знаний по химии 33% ( 9 класс, учитель Рамазанова Э.У.);
            - качество знаний по физике 17% ( 9 класс, учитель Муслимова И.С.);
      Методический совет, методические объединения учителей работали в соответствии с планами, утвержденными на заседаниях этих структур, и направленными на совершенствование форм, методов учебно-воспитательной деятельности.

      В течение года проводилась корректировка планов в ходе внутришкольного контроля. Администрация школы в определенной степени координировала, направляла, обеспечивала и контролировала все направления работы педколлектива. Основное внимание уделялось контролю учебно-воспитательного процесса. Контроль осуществлялся в соответствии с намеченным планом. С этой целью проводилась промежуточная аттестация учащихся по всем предметам, полугодовые и годовые срезовые контрольные работы; все классы были охвачены контролем. Результаты промежуточной аттестации были обсуждены на педсоветах, заседаниях МО, на которых была спланирована работа по ликвидации пробелов в знаниях учащихся.
        Контроль за состоянием преподавания учебных предметов осуществлялся различными видами и формами, тесно взаимосвязанными между собой. В ходе тематического контроля была проверена работа учителей – предметников. Тема контроля: развитие ключевых компетенций обучающихся, индивидуализация и дифференциация процесса обучения. Основными задачами контроля были оценка эффективности учебного процесса, соответствие урока современным требованиям, выявление основных проблем и недостатков в работе педагогического коллектива с целью организации мобильной адресной методической помощи. 
      Использование современных педагогических технологий в практике обучения является обязательным условием интеллектуального, творческого и нравственного развития учащегося. Педагогический коллектив школы внедряет достижение педагогической науки в практику работы школы. Новые технологии обучения, развития и воспитания требуют переориентации учителя из информатора в специалиста, дающего способы понимания картины мира, способы познания себя и окружения, требуют перехода от репродуктивного обучения к деятельностному. Учителями школы предпочтение отдается активным, диалоговым формам организации образовательного процесса по сравнению с объяснительно-иллюстрированным. При этом акцент делается на развитие у детей творческого мышления, на принятие нестандартного решения, на умение самостоятельно решать жизненные задачи. 

      Большое внимание учителями школы уделяется интеграции процесса обучения. В школе наиболее распространены интегрированные уроки по предметам: химия-биология, физика-химия, история-литература, математика-физика, математика-информатика, литература-искусство. Все эти уроки расширяют кругозор учащихся. На уроках реализуются межпредметные связи.

      В 1 – 5 классах проводился классно-обобщающий контроль с целью изучения адаптации учащихся к обучению на 1,2 и 3 ступенях, в 5 – 8классах с целью проверки состояния ЗУН, готовности к переходу на следующую ступень обучения и подготовки к экзаменам.

     В рамках контроля проводились посещение уроков учителей, внеклассных мероприятий, беседы с учащимися и их родителями, учителями давались открытые уроки. Итоги проверок проводились своевременно, обсуждались на педсоветах, заседаниях методического совета, МО, совещаниях при директоре. По результатам проверок делается анализ, вносились коррективы в учебно-воспитательный процесс, что давало возможность уменьшить отрицательные моменты в обучении и воспитании. 
       В течение года учителя школы повышали свою квалификацию, проходя курсы (Исламова Л.Д., Баламова Л., Османов Т.) участвуя в работе МО учителей начальных классов, математики и информатики, гуманитарного и естественно-научного циклов, классных руководителей, в работе школьных творческих групп, школьных и районных теоретических семинарах, занимались самообразованием, В 2019-2020учебном году курсы повышения квалификации прошли 3 учителя школы, что составляет 35%. 
       В течение 2020-2021 учебного года школой была продолжена экспериментальная работа в рамках муниципальных экспериментальных площадок:

            - «Управление процессом социализации личности в условиях сельской школы»;

            - «Гражданско-патриотическое воспитание как основа становления личности ребёнка в условиях реализации программы «Отечество».

       Методическая работа, проведенная в 2020-2021 учебном году, способствовала совершенствованию педагогической деятельности учителей, этому и способствовало повышение знаний чем за предыдущий год и составляло 57 %. Но все таки  недостатки материально-технической базы школы, а также склонностью большинства педагогов к традиционным методам работы: новые формы и методы работы используются большинством учителей несистемно, что влияет на конечный результат работы школы. Кроме того, один из факторов, оказывающих значительное влияние на результаты работы школы остается низкий уровень социального окружения микрорайона школы. Большой процент родителей учащихся не имеет профессионального образования, не работают, и вследствие этого не оказывают своим детям должной помощи и не предъявляют к ним необходимых требований. Большой процент учащихся приходит в первый класс без соответствующей подготовки, не посещают дошкольное образовательное учреждение и испытывают трудности в обучении. Большинство родителей не контролируют успеваемость своих детей, отказываются сотрудничать со школой. В этих условиях основная нагрузка по обучению и воспитанию учащихся ложится исключительно на педагогический персонал школы. В новом 2021-2022учебном году необходимо продолжить работу по оказанию своевременной психолого-педагогической помощи, коррекционной поддержки учащимся группы риска, детям из неблагополучных семей, школьникам, испытывающим трудности в изучении отдельных предметов.
      Анализируя результаты работы, можно сделать вывод, что они могли быть выше, но этому помешали недоработки, ошибки, допущенные педколлективом по объективным и субъективным причинам. Все еще недостаточно налажена работа с родителями работа по контролю за посещаемостью учащихся, своевременной ликвидации пробелов в их знаниях.

      Многие учащиеся не мотивированы на учебную деятельность. Они зачастую не владеют элементарными учебными навыками: не умеют выделять главное, обобщать, анализировать. Их ответы односложны, неглубоки, речь бедна, невыразительна, знания несистемны, фрагментарны, у многих учащихся нет личностной оценки событий, явлений. Они слабо владеют практическими навыками, не умеют использовать теоретические знания на практике.

      Недостаточно эффективно ведется работа по воспитанию нравственных, социальных качеств личности учащихся.

      Недостаточно целенаправленно и систематически использовались возможности дифференцированного обученя, не на должном уровне использовались активные формы обучения, реализовывался деятельностный,  компетентностный  подходы. Учителями не всегда эффективно используются ТСО, наглядные пособии, которыми располагает школа.

       В 2021-2022учебном году основная методическая проблема школы – «Внедрение федеральных государственных образовательных стандартов на второй ступени обучения». В соответствии с поставленний проблемой определены задачи:

             - совершенствование профессионального мастерства чителей в условиях перехода на стандарты второго поколения;
             - внедрение новых технологий обучения и воспитания в учебный процесс;

             - удовлетворение потребностей учащихся в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии через личностно ориентированный и дифференцированный подход;

            - оказание систематической методической помощи учителям в организации учебно-воспитательного процесса.
