











Приложение 1
Положение
об особенности проведения государственной итоговой аттестации в форме
промежуточной аттестации по образовательным программам основного и среднего
общего образования в 2019-2020 учебном году
в МКОУ «Ихрекская основная общеобразовательная школа»__
Особенности проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного и среднего общего образования (далее - Особенности) устанавливают правила проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего образования в 2020 году, обусловленные мероприятиями, направленными на обеспечение санитарно​эпидемиологического благополучия населения и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 7 ноября 2018 г. № 189/1513 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 10 декабря 2018 г., регистрационный № 52953) (далее - Порядок), в части организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного и среднего общего образования, результаты которой являются основанием для выдачи аттестата об основном и среднем общем образовании, не применяется.
1. Общие положения
1.1 Настоящее положение «Особенности проведения государственной итоговой аттестации в форме промежуточной аттестации по образовательным программам основного и среднего общего образования» (далее - Документ) является локальным актом общеобразовательного учреждения (далее - Школа), регулирующим порядок и формы проведения промежуточной аттестации обучающихся 9 классов, применение единых требований к оценке обучающихся по всем предметам.
Документ принят педагогическим советом ОУ, имеющим право вносить в него свои изменения и дополнения. Положение утверждено руководителем Школы.
1.2. Целью аттестации являются:
· Установление фактического уровня теоретических знаний обучающихся по предметам учебного плана, их практических умений и навыков;
· Соотнесение этого уровня с требованиями государственного образовательного стандарта;
· Контроль выполнения учебных программ и календарно - тематического графика изучения учебных предметов.
1.3. Промежуточная аттестация в Школе подразделяется на:
· Годовую аттестацию - оценку качества усвоения обучающихся всего объёма содержания учебного предмета за учебный год;
· Четвертную (полугодовую) аттестацию - оценка качества усвоения обучающимися содержания какой-либо части (частей) темы (тем) конкретного учебного предмета по итогам учебного периода (четверти, полугодия ) на основании текущей аттестации;
1.4. Формами контроля качества усвоения содержания учебных программ обучающихся являются:
· Формы письменной проверки:
· письменная проверка - это письменный ответ обучающегося на один или систему вопросов (заданий). К письменным ответам относятся: домашние, проверочные, лабораторные, практические, контрольные, творческие работы; письменные отчёты о наблюдениях; письменные ответы на вопросы теста; сочинения, изложения, диктанты, рефераты и другое.
· Формы устной проверки:
· устная проверка - это устный ответ обучающегося на один или систему вопросов в форме рассказа, беседы, собеседования, зачет и другое.
Комбинированная проверка предполагает сочетание письменных и устных форм проверок.
При проведении контроля качества освоения содержания учебных программ обучающихся могут использоваться информационно - коммуникационные технологии.
1.5. В соответствии с Уставом Школы при промежуточной аттестации обучающихся применяется следующая форма оценивания: пятибалльная система оценивания в виде отметки (в баллах).
1.6. В текущем учебном году успешное прохождение промежуточной аттестации
обучающимися 9 классов является основанием для выдачи аттестатов об основном общем образовании
выпускникам, имеющим итоговые оценки не ниже
«удовлетворительно» и получившим «зачет» за собеседование по русскому языку. Выпускникам 9-х классов, имеющим итоговые отметки «отлично» по всем учебным предметам учебного плана и результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку выдаётся аттестат с отличием.
1.7. Настоящий Документ доводится до сведения всех участников образовательного процесса: обучающихся, их родителей и педагогических работников школы.
